

区街动态

惠济区

推进未成年人导师制工作

本报讯(记者 刘伟平)各级文明单位要从本单位或本系统内筛选出未成年人教育导师...

发掘自身资源,从本单位或本系统内筛选出未成年人教育导师人才。区关工委、团委、妇联、教体局等多家职能部门...

据介绍,惠济区未成年人导师制工作走在全省前列,已成为我市乃至全省的一个品牌。惠济区要求,辖区各大、中、小学校要根据本校学生的实际需求...

除此外,惠济区要求,要充分利用各大中小学校的学校心理辅导站(室)、乡村学校少年宫、道德讲堂、体育美教室、微机室、荣誉室等场所...

辖区各级文明单位要充分

济源路办事处

“关爱之家”让流动党员找到家

本报讯(记者 朱华 通讯员 卜桂平)“我长期在外打工,很少参加组织生活,作为一名党员这样是不对的。自从今年济源路街道在社区成立了流动党员关爱之家后,我每季度都会回到家乡和其他党员聚在一起学习、座谈、交流经验...

情况,做到排查有方向、登记全覆盖。在排查的过程中,重新对没有纳入党组织管理的流入流动党员进行登记,对居住在本地6个月以上的流入流动党员及时编入党组织...

据了解,上街区济源路街道针对流动党员去向难掌握、活动开展难、组织管理难的“三难”问题,在辖区9个社区党支部成立了流动党员关爱之家...

京广路办事处

“六心”融合助推矛盾化解

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛 梁书杰)一建筑工地20多名农民工准备集访讨要工资,街道综治办、信访办、社保所及时介入,督促项目部及时发放了农民工工资...

半月召开一次矛盾纠纷调处化解中心工作专题会。同时各社区成立了社区矛盾纠纷调处化解中心,建立了街道、社区、楼院三级矛盾纠纷排查化解网络...

统筹部署真心、基础建设精心、接待群众热心、早期预防尽心、调处化解齐心、矛盾排查细心是六心工作法的精要。该街道成立了街道矛盾纠纷调处化解中心,街道党工委书记任中心主任,坚持每周党政联席会安排部署矛盾纠纷调处化解工作...

办事处投入资金两万余元、腾出20余平方米办公用房建设矛盾纠纷调处化解中心,制定了矛盾纠纷排查制度、工作台账制度、分级负责和归口办理制度、依法终结制度、工作例会制度、考评通报制度等六项工作制度和工作流程图,把矛盾排查化解工作与网格化管理工作有机结合...

建设路办事处

创新举措帮扶困难群众

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨军)建设路街道办事处从政策创新、机制创新、服务创新入手,围绕困难群众急需、必须、迫切的需求抓好帮扶,逐步建立起“制度健全、管理有序、操作规范、群众满意”的救助体系,提升辖区困难群众的基本生活水平...

为老年人、残疾人进行健康指导、心理疏导。提供“一对一”帮扶对子。结合入户台账,为困难群众提供“一对一”帮扶,组织发动社区党员、志愿者与他们结对帮扶,发放帮扶联系卡,为他们办实事,做好事。

同时,开通多形式交流平台。开通热线电话、帮扶QQ、微信等平台,和困难群众进行互动交流,倾听他们的诉求和意见建议。为方便困难群众办事,办事处成立了一站式救助中心,从求职帮扶、创业培训、小额贷款申报到低保申请、保障性住房申报,建立了全方位帮扶体系。

“津利还怪能哩,给她这么一说,楼上真是清静多了!”昨日,大清早一出门,6号楼的王嫂就夸起了小区“和事佬”——济源路街道中安街社区调研员张津利。

治理大气污染 郑州在行动

待建工地变身晨练场

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 阴怡星 贾艳锋)拆迁工地扬尘污染已经成为影响城区空气质量的重要因素。为全面做好“蓝天”工程,有效整治建筑工地扬尘污染,改善城区大气环境质量,二七区福华街街道办事处决定对辖区内小赵砦拆迁待建工地开展为期一个月的扬尘整治。

目前,小赵砦拆迁待建工地经过土地平整和防尘覆盖后,变得既干净又整齐,为周围居民的散步晨练提供了场地。

据了解,小赵砦拆迁待建工地占地面积25余亩,近2万平方米,虽然拆迁后垃圾清



郑州市城市管理行政执法局日前在航海东路办事处召开,与会者现场观摩了航海东路办事处整治露天烧烤和退路进店工作开展情况。

本报记者 栾月琳 摄

规范整治无证摊贩

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)在兴达国贸右侧的北大街上,修葺一新的小木屋,排列整齐,一字展开,规范有序,干净整洁。往日拥挤不堪的街道,如今焕然一新,成为管城区堵疏结合示范点示范街道,经营秩序更加规范。

为营造干净整洁的城区面貌,规范金成国贸、兴达国贸周边无证摊贩经营行为,北下街办事处组织街道城管科、综合执法中队和市场管理等部门,科学制订升级改造方案和各项管理制度,开展集中整治和联合执法行动,对北大街道路两侧无证摊贩进行集中整治。办事处统一制作摊点60个,新建垃圾容器2个,并投入资金20万元,升级改造北大街集贸市场堵疏结合点,有效遏制占道经营、放置灯箱广告、乱扔垃圾和车辆随意停放。

夜查占道经营

近日,不少市民反映,夏天到了烧烤夜市再次火爆,对居住环境、附近道路交通造成了负面影响。5月22日晚,惠济区城市管理行政执法局对东风路两侧夜市烧烤、占道经营进行了集中整治。

据附近市民反映,东风路两侧小区、商圈较多,到了晚上7点,除了烧烤摊,许多饭店也开启了“夜市”模式,不少来吃饭的顾客把车停在路边,加上占道经营,让人行道变成了停车场,慢车道变成了人行道。

在丰乐路东风路南50米附近,执法人员告知摆摊的摊主王先生,占道经营影响了环境和交通,劝其收摊离开。王先生很快将摆出店外的桌子收了起来。经过一夜的整治,执法人员共清理56处占道经营,而过去被市民诟病的烧烤污染问题却没有发现一例。对此,惠济区执法局刘寨中队中队长马文介绍,经过45天的烧烤设备整改,辖区内烧烤设备几乎全部换成了带油烟净化装置的无烟烧烤。

惠济区执法局相关负责人表示,相比于烧烤设施的治理,占道经营处罚力度显然微弱,使城市管理变成了拉锯战,违法成本太低不足以对其形成震慑。下一步,将建议立法部门提高处罚上限,以杜绝占道经营,还路于民。 本报记者 刘伟平 通讯员 徐冠楠



昨日,管城区西大街办事处平等街社区、华亿社区科普大学联合举办了一场社区居民家庭厨艺展示活动,20余名科普大学的学员到现场亮出自己的厨艺绝活。 本报记者 栾月琳 摄

小区“和事佬”专“和”闹心事

本报记者 朱华 通讯员 张鑫 张元春

有意见。根据这位居民反映的情况,张津利早上七点钟就入户做工作。在她的耐心说服下,该租户深表歉意,保证以后不在楼道内大声说话,在房间内洗漱换鞋和打扫卫生尽量轻拿轻放。扰民问题、漏水问题、停车问题、婆媳关系等等,在近十年的民事调解工作中,张津利面临的“是非非”不计其数,吵起来没完没了,闹起来没日没夜。受过多少委屈,流过多少泪水,连她自己也不记得,但一看到经过自己的辛苦调解,双方当事人握手言和,再多的委屈也随之烟消云散了。有一次,某项目施工方与业主发生了冲突,她不仅被关到门外吃了“闭门羹”,还被指着鼻子骂她和施工方串通一气。面对当时情形,她真想退缩,不管“闹事”了,但一想到小区群众的合法权益,以及辖区项目的建设进度,张津利硬着头皮坚持调解。功夫不负有心人,她的良

苦用心深深打动了当事人和施工方,双方各退一步,群众权益得到有效维护,项目建设正常开工。“民调工作遇到的都是‘闹心事’,但我相信大家都是知理人,只不过缺乏沟通罢了,理清了,气顺了,自然就和解了!”聊起民调工作,张津利总是信心满满,心得多,提到她的“丰功伟绩”,社区群众没有不伸大拇指的。

退休老兵 书写千米书法长卷

本报记者 唐强 摄影报道



退休老兵梁光军在书法艺术上有一颗澎湃的心,近日,他在自己的斗室里,展出了十年来创作出的古今名篇书法作品“长卷册页线装书,百卷千米十万字”,以抒发赤子之心,以纪念抗战胜利70周年,弘扬民族精神,传承传统文化。

展开合计1017米,12.731万字,气势恢宏。

烈士暮年,壮心不已。梁光军出生于贫困农村,成长于戎马军旅,成就在隶书艺术,视退休为第二战场,向人们展示了一位退休老兵的军人情怀,他早已把创作融入到了自己的生命之中。梁光军说,书法艺术根植于人民群众,要以传统文化教育人,以创新的形式吸引人,以鲜活的内容激励人,唯有这样,才无愧于艺术、无愧于人民、无愧于时代。

梁光军是师职退休军官,酷爱书法,常年笔耕不辍,并十余次在全国书法大赛中获奖,自撰书写的书法作品被革命历史博物馆永久收藏。他的长卷册页

巧断积水围墙案

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣 雷晓光

杜岭街道办事处八栋楼社区张岩南街1号院里有八栋居民楼,八栋楼社区因此得名。今年5月初的两场大雨,让张岩南街1号院5号楼4单元门前出现了较深的积水,5号楼4单元1楼居民牛某以排泄积水为由将楼旁的围墙推倒,给楼院带来了很大的安全隐患。周边居民当然不满,遂向社区投诉。

领导以及城管等相关科室与牛某协商,提出了两个要求:一是要求牛某拆除铁皮房违章建筑;二是要求牛某将推倒的围墙重新垒起来,恢复原状。但牛某却只同意拆除铁皮房,以便修理疏通两个下水管道,但又对垒围墙提出了再开个门的附加条件,理由是方便居民买菜。

家属院里其他楼栋前都没有积水,为何5号楼4单元门前会出现积水呢?社区主任冉晓娟纳闷了:按理说不该发生这事儿啊,因为,去年,八栋楼社区的下水管道都进行了更新和修理呀!原来案由是这样的——当初,牛某修建的一个违章铁皮房把两个堵塞的下水管道给圈在了里面,导致无法修理。一直以来,牛某对拆除违章建筑的通知置之不理,直到今年下水管道的污水淹没了他的违章铁皮房,他才“急”了。为了排泄污水,他干脆推倒了楼旁的围墙。

牛某的建议立刻被围观的居民反对。鉴于此,办事处及社区“将计就计”,当即提议:由院内涉事的5号楼居民选出8名代表,其他七栋楼每栋楼居民各选出2名代表,以无记名投票的方式,对围墙上是否开门进行表决。

票决结果显示,22名居民代表,不用意围墙开门的19票,赞成的2票,1票弃权。面对投票结果,牛某只好同意。昨日,牛某已经拆除他的违章铁皮房,正在修建围墙。办事处已经安排维修下水管道人员,正在维修和疏通那两个曾被隐蔽起来的下水管道。

咋解决?社区会同办事处

惠济区检察院

组织干部参观警示教育基地

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王忆冰)为扎实推进农村“三委”干部职务犯罪专项预防活动的深入开展,昨日上午,惠济区检察院联合区纪委,邀请全区农村“三委”干部200余人参观了郑州市检察院职务犯罪预防警示教育基地。

教育基地通过大量的宣传展板,现身说法,再现了一些党员干部因没能把握自己,以小权谋小利,进行权钱交易而最终锒铛入狱的过程。目的是增强“三委”干部的党纪观念,培养廉洁意识,进一步加强反腐倡廉的决心。

通过参观,“三委”干部纷纷表示亲身经历了一堂意义深刻、直观生动的廉政教育课,更清醒地认识到开展警示教育的重要性。

“民调工作遇到的都是‘闹心事’,但我相信大家都是知理人,只不过缺乏沟通罢了,理清了,气顺了,自然就和解了!”聊起民调工作,张津利总是信心满满,心得多,提到她的“丰功伟绩”,社区群众没有不伸大拇指的。